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ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE 

SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE. 

 

 

 

Às dezessete horas e quarenta minutos, com a presença dos Vereadores registrada 

em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Eclerson Pio Mielo, assume a 

Presidência e declara aberta a Sessão. A Ata da 24ª Sessão Ordinária é 

“Aprovada”. A seguir, passa a palavra ao 1º Secretário, Vereador Olyntho 

Sequalini Voltarelli, que procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. 

Processo nº. 1071/05. Universidade Municipal de São Caetano do Sul. Ofício do 

Reitor da USCS, encaminhando cópia do convênio entre aquela autarquia e a 

Caixa Econômica Federal. “Ciente”. Processo nº. 0650/10. Prefeitura Municipal. 

Ofício do Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.590, 

de 08/09/20. “Ciente”. Processo nº. 5151/19. Prefeitura Municipal. Ofício do 

Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.588, de 

02/09/20. “Ciente”. Processo nº. 0035/20. Prefeitura Municipal. Ofício do 

Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.577, de 

03/08/20. “Ciente”. Processo nº. 1036/20. Prefeitura Municipal. Ofícios do 

Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.585, de 

15/08/20. “Ciente”. Processo nº. 1738/20. Prefeitura Municipal. Ofício do 

Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.586, de 

22/08/20. “Ciente”. Processo nº. 1848/20. Prefeitura Municipal. Ofício do 

Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.591, de 

10/09/20. “Ciente”. Processo nº. 2373/20. Ricardo Andrejuk e outros. Projeto de 

Lei que "Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São 

Caetano do Sul, a 'Marcha pela Vida Contra o Aborto' e dá outras providências.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 2357/20. Eduardo José Vidoski. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nas 

imediações da avenida Tietê, entre as ruas Juruá, Capivari e adjacências - bairro 

Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2359/20. Eduardo José Vidoski. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a alteração de endereço do 

poste que sustenta as placas de sinalização de trânsito, que indicam “proibido 

estacionar”, bem como a que indica a velocidade permitida na via de 40km/h, 
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situado na rua das Mangueiras, altura do número 574, bairro Cerâmica. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2360/20. Edison Roberto Parra. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a revitalização da praça Monteiro Lobato, 

localizada entre as ruas Território do Acre, Rio de Janeiro e Giovanni Thomé - 

bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2363/20 a 2365/20. 

Francisco de Macedo Bento. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas em todo o bairro Cerâmica; determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas em todo o bairro Santo Antônio; e que seja 

colocado Wi-Fi gratuito nas principais avenidas de São Caetano do Sul, como a 

avenida Goiás, Presidente Kennedy, Visconde de Inhaúma, Guido Aliberti. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2366/20 e 2367/20. Edison Roberto Parra. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: que providencie a lição da bica da praça Antônio Neves 

localizada entre as ruas General Humberto de Alencar Castelo Branco e Guaiamú 

- bairro Santa Maria; e para que providencie os reparos de vazamentos do telhado 

da quadra do parque Guaiamú - bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2370/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, 

versando sobre a criação de "Equipe de Consultório na Rua" (eCR), para 

atendimento psiquiátrico voltado para a população em situação de rua em São 

Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2374/20. Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o urgente reparo 

de buracos no asfalto entre as ruas Durval Vilalva e Aderbal de Oliveira, no bairro 

Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2375/20. Moacir Luiz Gomes 

Rubira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o envio de Projeto 

de Lei a esta Edilidade, versando sobre "O acesso às informações sobre bens 

imóveis cadastrados no município de São Caetano do Sul, perante a Secretária 

Municipal da fazenda, e Secretária Municipal de Obras e Habitação". “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2376/20. Ricardo Andrejuk. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre 

a criação da "Escola Municipal de Administração Pública", do município de São 

Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2378/20 a 2380/20. Sueli 

Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: uma fiscalização mais 

rigorosa do estacionamento na rua São Francisco de Assis, esquina com a alameda 

São Caetano, bairro Santa Maria; a manutenção da iluminação pública na rua São 

Francisco de Assis, esquina com a alameda São Caetano, bairro Santa Maria; e a 

instalação de um redutor de velocidade, próximo ao nº 163 da rua Silvia, bairro 

Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2381/20 e 2382/20. Daniel 
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Fernandes Barbosa. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas nas imediações da avenida Teresa Campanella, bairro Boa 

Vista, neste município; e determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas 

nas imediações da EMEF Décio Machado Gaia, localizada à rua Michel Glebochi, 

90, bairro Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2384/20. Maurício 

Fernandes da Conceição. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

instalação de redutor de velocidade na rua Saldanha da Gama, no bairro Nova 

Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2388/20 a 2390/20. Sueli 

Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas com mais frequência no bairro Fundação; 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com maior frequência no 

bairro Nova Gerty; e determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com 

maior frequência no bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2391/20 e 2392/20. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: implantar, no Próximo 

Governo, o serviço médico de podologia na rede municipal de saúde; e determinar 

a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas e constantes nas ruas do bairro Nova 

Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2358/20. Eduardo José Vidoski. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas 

ostensivas nas imediações da avenida Tietê, entre as ruas Juruá, Capivari e 

adjacências - bairro Nova Gerty. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2361/20. Francisco de Macedo Bento. Requerimento solicitando 

envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em todo o bairro 

Santo Antônio. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2362/20. 

Francisco de Macedo Bento. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em todo o bairro Cerâmica. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2368/20. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Requerimento solicitando envio de ofício à empresa Enel - Distribuição 

São Paulo - SCS visando em caráter de urgência, remover poste que está 

obstaculizando a passagem de veículos, sito à na rua Aparecida, nº 450, bairro 

Boa Vista. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2369/20. César 

Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à toda comunidade judaica, em comemoração ao ano novo 

judaico, Rosh Hashaná 2020, a partir do início da noite de sexta-feira, 18 de 
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setembro, até o início da noite de domingo, 20 de setembro. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2372/20. Marcel Franco Munhoz. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

ao Senhor Marcos Sidnei Bassi, novo Diretor Superintendente do Diário do 

Grande ABC, no último dia 15. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2377/20. César Rogério Oliva e outros. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor Fábio Palacio, 

pré-candidato a Prefeito na cidade de São Caetano do Sul, pela escolha assertiva 

do empresário, acionista e herdeiro das Casas Bahia, Senhor Saul Klein, como 

vice Prefeito, para compor a chapa São Caetano pode muito mais, ambos sendo 

Ficha Limpa, na disputa das eleições municipais, pelo Partido Social Democrático 

- PSD. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2385/20. Sueli 

Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Requerimento solicitando envio de ofício 

à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas com maior frequência no bairro 

Nova Gerty. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2386/20. 

Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Requerimento solicitando envio de 

ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas com maior frequência 

no bairro Santa Maria. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2387/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Requerimento solicitando 

envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas com maior 

frequência no bairro Fundação. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2393/20. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando envio de 

ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em toda a extensão das 

ruas do bairro Nova Gerty, principalmente na avenida Tietê, rua Tocantins, 

Gurupi e adjacências. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2371/20. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Maria Aparecida 

Vechini Antonelli. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2383/20. Eclerson Pio Mielo e outros. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do jovem Luiz Fernando 

Franco de Freitas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos 
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votos de profundo pesar, o Senhor Presidente solicita que se dedique um minuto 

de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à 

fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal 

alfabética dos Srs. Vereadores O Sr. Presidente procede à chamada nominal 

alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: César 

Rogério Oliva, Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação 

Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário procede a leitura da 

Ordem do Dia. Item - I Processo nº 2409/19. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira 

da Silva. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário 

Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o ‘Dia do 

Cerimonialista’ e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. “Publique-se.” Item - II 

Processo nº 3826/19. Mauricio Fernandes da Conceição. 2ª Discussão e Votação 

do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de São Caetano do Sul, a ‘Semana de Combate e Prevenção à 

Trombose’ e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. “Publique-se.” Item - III Processo 

nº 2313/20. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Acrescenta o inciso XII, no art. 17 da Lei Municipal nº 4.944, de 27 de outubro 

de 2010 que dispõe sobre o zoneamento estratégico do Município de São Caetano 

do Sul.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 1º Turno”. Item - IV Processo nº 2941/18. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui 

o ‘Sistema de Doação de Equipamentos de Sinalização Sonora para Semáforos 

das Principais Vias do Município de São Caetano do Sul’, para a travessia de 

pessoas com deficiência visual e dá outras providências”. Em encaminhamento 

para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - V 

Processo nº 1209/19. Sidnei Bezerra da Silva. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade 

do Projeto de Lei que “Institui a ‘Política de Atenção a Pessoas com Transtorno 



 

 

hae  6 

de Acumulação Compulsiva’, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e 

dá outras providências”. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

Sidnei Bezerra da Silva, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Item - VI Processo nº 4782/19. Jander Cavalcanti de Lira. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a ‘Semana das Tradições 

das Raízes de Matrizes Africanas e Nações do Candomblé’ e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 1º Turno”. Item - VII Processo nº 2269/20. Mesa Diretora. 

Discussão e Votação Únicas do Projeto de Resolução que “Suspende o prazo de 

validade do Concurso Público 01/2019 da Câmara Municipal de São Caetano do 

Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Esgotados os motivos que nortearam 

a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às dezoito horas e seis minutos, 

encerrada a presente Sessão e convida os Srs. Vereadores a assinarem o Livro de 

Registro de Presença para o início da 22ª Sessão Extraordinária que será realizada 

logo a seguir. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será 

assinada pelos Srs. Presidente e o Primeiro Secretário. ........................................... 

 

 

 

 

 ECLERSON PIO MIELO 

PRESIDENTE 

    OLYNTHO SEQUALINI VOLTARELLI 

1º SECRETÁRIO 


